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A. KOPIE UPRAWNIEŃ I ZAŚWIADCZEŃ 

Z IZBY INŻYNIERÓW BUDOWNICTWA 

 

 

1. Spis uprawnień i zaświadczeń o przynależności do izby inżynierów budownictwa, 

 

1.1 mgr inż. Michał Żarnotal   Uprawnienia budowlane nr:SLK/2013/POOE/07 

1.2 mgr inż. Michał Żarnotal   Zaświadczenie o przynależności do izby 

1.3 mgr inż. Krzysztof Nowak  Uprawnienia budowlane nr: UW-136/82 

1.4 mgr inż. Krzysztof Nowak  Zaświadczenie o przynależności do izby 
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B. WARUNKI I UZGODNIENIA 

 

- Warunki przebudowy – pismo nr R4/RM/PB/530017/2021 z dnia 26.05.2021r 

- Uzgodnienie PBW przebudowy sieci wł. PGE Dystrybucja – pismo nr 7879/2022 z 

8.07.2022 

- Uzgodnienie projektu budowy drogi przez PKP Energetyka – pismo nr OS2-5717-

124/2022 z dnia 8.03.2022 
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1. PODSTAWA OPRACOWANIA 

1.1 PRZEDMIOT OPRACOWANIA 

Przedmiotem niniejszego opracowania jest sporządzenie dokumentacji 

projektowej przebudowy sieci elektroenergetycznych  w  ramach realizacji zadania:  

„Budowa skrzyżowania bezkolizyjnego drogi powiatowej 1181K Pogwizdów – Tunel z 

linią kolejową LHS nr 65 w m. Uniejów – Rędziny wraz przebudową dojazdów w 

zamian za likwidację przejazdu kolejowo – drogowego kat. D w km 337,244 linii 

kolejowej LHS nr 65”. 

1.2 FORMALNA PODSTAWA OPRACOWANIA 

Podstawę opracowania stanowią: 

 Mapa do celów projektowych oraz mapa własnościowa wraz z wypisami z 

ewidencji gruntów, 

 Inwentaryzacja stanu istniejącego, 

 Warunki Umowy, uzgodnienia z Zamawiającym, 

 Obowiązujące uregulowania prawne, normy i wytyczne 

 Wizje lokalne w terenie. 

 

Do podstawowych przepisów prawnych i materiałów wykorzystanych 

w projekcie  należą niżej wymienione ustawy i rozporządzenia: 

 Ustawa z dnia 7.07.1994 r. – Prawo budowlane (Dz. U. z 2017, poz. 1332, 

z późniejszymi zmianami). 

 Zarządzenie nr 29 Ministra Górnictwa i Energetyki z dnia 17.07.1974 w sprawie 

doboru przewodów i kabli elektroenergetycznych do obciążeń prądem 

elektrycznym. 

 N SEP – E – 004 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. 

Projektowanie i budowa. 

 SEP-E-001 Sieci elektroenergetyczne niskiego napięcia. Ochrona 

Przeciwporażeniowa 

 PN-E-05100-1 Elektroenergetyczne linie napowietrzne. Projektowanie i 

budowa. 

 N SEP-E-003  Elektroenergetyczne linie napowietrzne. Projektowanie i budowa. 

 WBSE TOM 3 – Linie napowietrzne średniego napięcia 

 WBSE TOM 4 – Linie kablowe średniego napięcia 

 WBSE TOM 5 – Stacje transformatorowe SN/nN 

 WBSE TOM 6 – linie kablowe niskiego napięcia 
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 WBSE TOM 10 – Opisy i oznaczenia elementów sieci dystrybucyjnej 

1.3 ZAKRES OPRACOWANIA 

Zakres przedmiotowego projektu obejmuje: 

 demontaż istniejącej trasy kablowej niskiego napięcia. 

 budowa nowych tras kablowych 

 zabezpieczenie rurami ochronnymi 

2. STAN ISTNIEJĄCY 

W stanie istniejącym występują sieci kablowe nN, oraz sieci napowietrzne nN wł. 

PGE Dystrybucja.  

3.  STAN PROJEKTOWANY 

Przebudowę projektuje się tylko w niezbędnym zakresie, koniecznym do 

prawidłowej rozbudowy drogi zgodnie z aktualnymi normami. Kable zostaną 

poprowadzone wzdłuż projektowanej drogi oraz w kapie chodnikowej obiektu 

mostowego, w którym zostały przygotowane specjalne przepusty (Kapa chodnikowa 

to część mostu, na której znajdują się chodnik dla pieszych, bariery energochłonne, 

balustrady oraz krawężniki). Połączenie z istniejącą siecią rozdzielczo – oświetleniową 

wykonane zostanie w tych samych miejscach co w stanie istniejącym, tzn. na słupach 

linii napowietrznej.  

Kable w miejscach:  

 skrzyżowań z innymi sieciami należy je zabezpieczyć rurami ochronnymi typu 

HDPE Ø 110. 

 pod zjazdami należy je zabezpieczyć rurami ochronnymi typu RHDPEp Ø110/6,3. 

3.1 PRZEZNACZENIE I PROGRAM UŻYTKOWY OBIEKTU. 

Projektowane przebudowy sieci elektroenergetycznej są wymuszone zmianami 

w układzie drogowym w stosunku do stanu istniejącego. Po przebudowie ich 

przeznaczenie i program użytkowania  nie zmieni się. 
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3.2 ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNE OBIEKTU 

3.2.1 KABLE 

Dla sieci nN zastosowano kable elektroenergetyczne z żyłami aluminiowymi o 

izolacji i powłoce polwinitowej lub polietylenowej. Poprowadzony zostanie YAKXS 

4x120mm2 dla sieci rozdzielczej, YAKXS 4x35mm2 dla sieci oświetleniowej  dobranym 

do odpowiednich przekrojów istniejących kabli.  

3.2.2 OSŁONY RUROWE 

Zastosowano osłony rurowe wykonane z polietylenu wysokiej gęstości HDPE 

koloru koloru niebieskiego dla kabli nN. 

 Zastosowane rury powinny posiadać odpowiednią odporności na ściskanie 

wyrażoną w niutonach nie mniejszej niż: 

- na skrzyżowaniach z drogami i zjazdami – 750N 

- na skrzyżowaniach z innym uzbrojeniem terenu – 450N 

3.2.3 TAŚMY OSTRZEGAWCZE 

Trasę projektowanej linii kablowej nN należy oznaczyć taśmą ostrzegawczą 

koloru niebieskiego zgodnie z Aneksem nr 1 do normy SEP-E-004 (A1:2019-05). 

Taśma powinna znajdować się w wykopie nad ułożoną linią kablową lub 

pojedynczym kablem (rurą, osłonową), w odległości nie mniejszej niż 25 cm i nie 

większej niż 40 cm. 

Krawędzie taśmy powinny wystawać poza zewnętrzną krawędź trasy ułożonych 

kabli. Oś szerokości taśmy powinna odpowiadać osi wiązki kabli lub osi pojedynczego 

kabla linii.  

W przypadku ułożenia kabli w układzie płaskim należy stosować taśmy o 

szerokościach dostosowanych do obszaru zajętego przez linię kablową. 

3.2.4 OZNACZNIKI KABLOWE 

Oznaczniki  kablowe  powinny  być  wykonane  z  tworzywa  sztucznego  w  formie  

tabliczek. Należy montować je z każdej strony mufy, z każdej strony przepustów i 

osłon, a także  na wyjściach  kabli:  z szafek  pomiarowych,  z  kablowych  rozdzielnic  
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szafowych  i  z  zejść  z  linii napowietrznych. Na prostych odcinkach linii kablowej 

oznaczniki kablowe należy montować w odstępach nie większych niż 10 m.  

3.2.5 ZABEZPIECZENIE PRZEBUSTÓW 

Do zabezpieczenia przepustów rurowych w ziemi należy zastosować dławice 

czopowe lub masę plastyczną na bazie kauczuku. 

3.3 PODSTAWOWE INFORMACJE O SPOSOBIE WZNOSZENIA OBIEKTU 

3.3.1 MONTAŻ LINII KABLOWYCH 

- kable należy układać na warstwie piasku 10 cm, zasypać kolejną warstwą 

piasku grubości 10 cm, następnie warstwą gruntu rodzimego o grubości, co najmniej 

15 cm, a następnie   przykryć folią z tworzywa sztucznego grubości, co najmniej 0,5 

mm i szerokości, co  najmniej 20 cm; zastosować folie koloru niebieskiego dla kabli 

nN; 

- kable ułożone w ziemi powinny być zaopatrzone na całej długości w trwałe 

oznaczniki rozmieszczone w odstępach nie większych niż 10m oraz przy mufach i w 

miejscach charakterystycznych (skrzyżowania), 

- na oznacznikach należy umieścić trwałe napisy zawierające, co najmniej: 

a) typ kabla (ilość, przekrój żył roboczych i żyły powrotnej, napięcie 

znamionowe) 

b) relacja linii kablowej 

c) długość linii kablowej 

d) skrócona nazwa użytkownika 

e) wykonawca 

f) rok budowy 

 

- na zewnętrznej powłoce kabli, w odstępach nie większych niż 1m, wytłoczone 

były w sposób trwały: 

a) symbol kabla,  

b) napięcie znamionowe, 

c) liczba i przekrój żył roboczych, 

d) rok produkcji, 

e) znacznik bieżącej długości kabla, 
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f) identyfikacja producenta. 

 

- kable układane w terenie niezabudowanym oraz z dala od charakterystycznych 

punktów terenu powinny być oznakowane słupkami betonowymi umieszczonymi na 

powierzchni terenu, 

- głębokość ułożenia kabli nN mierzona od powierzchni terenu do górnej 

powierzchni kabla powinna wynosić, co najmniej 70 cm w pasie drogowym  

- kable powinny być ułożone w wykopie linią falistą z zapasem wynoszącym 1 – 

3% długości wykopu. 

3.3.2 ZASADY WYKONYWANA PRZEPUSTÓW KABLOWYCH 

- odcinki przepustów kablowych pod drogą projektowaną i należy wykonać 

metodą przekopu otwartego, natomiast pod drogą istniejącą należy wykonać metodą 

przecisku/przewiertu sterowanego lub metodą przekopu otwartego. Całość prac 

należy prowadzić w skoordynowaniu z robotami drogowymi. 

- najmniejsza odległość pionowa między górną powierzchnią drogi a górną 

częścią osłony kabla nie powinna być mniejsza niż 120cm, natomiast odległość między 

górną częścią osłony kabla a dolną powierzchnią trwałego podłoża drogi powinna 

wynosić, co najmniej 50cm.  

- głębokość ułożenia przepustów kablowych powinna być taka, aby odległość 

mierzona od dna rowu odwadniającego do górnej powierzchni przepustu wynosiła, co 

najmniej 0,5 m,  

- długość przepustu kablowego winna być taka, aby odległość pozioma mierzona 

od końca przepustu do krawędzi rowu odwadniającego wynosiła, co najmniej 0,5m, a 

w przypadku braku rowu odwadniającego 0,5 m mierzona od końca przepustu do 

krawędzi jezdni. Końce rur w ziemi zabezpieczyć dławicami czopowymi. 
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3.3.3 HARMONOGRAM PRAC UWZGLĘDNIAJĄCY MINIMALIZACJĘ CZASU 

PRACY 

Przed przystąpieniem do prac wykonawca winien opracować szczegółowy 

harmonogram robót z uwzględnieniem własnych możliwości technicznych  i uzgodnić 

go w PGE Dystrybucja S.A. Na czas wykonywanych robót wykonawca winien 

zapewnić tymczasowe zasilanie dla odbiorców przy zastosowaniu agregatów 

prądotwórczych. 

4. Charakterystyka energetyczna obiektu 

Charakterystyka energetyczna sieci po przebudowie nie zmieni się w stosunku 

do stanu istniejącego. 

5. WPŁYW INWESTYCJI NA ŚRODOWISKO 

Projektowane roboty nie oddziaływają niekorzystnie na środowisko. Po 

wykonaniu robót teren należy uporządkować. 

6. WARUNKI OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ 

Nie dotyczy. 

7. WARUNKI OCHRONY PRZECIWPORAŻENIOWEJ 

Zgodnie ze stanem istniejącym. 

8. WARUNKI OCHRONY PRZECIWPRZEPIĘCIOWEJ 

Sieć napowietrzna nN 

Ochronę przeciwprzepięciową wykonać zgodnie z dokumentem:  Ochrona sieci 

elektroenergetycznych od przepięć. Wskazówki wykonawcze. PTPiREE Poznań 2005 

r.  

Do wykonania uziemienia zastosować taśmę stalową miedziowaną Fe/Cu 

30x4mm oraz uziomy prętowe miedziowane Ф17,2mm/9m. Na słupach, przewidziano 

zainstalowanie ograniczników przepięciowych z uziemieniem o rezystancji nie 

większej niż 10Ω. 
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Przyjęto uziomy katalogowe: 

- dla wartości uziemienia 10Ω przyjęto uziom TP1x9. 

 

Przebudowa sieci kablowej nN 

Nie dotyczy 

9. INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE 

- Prace ziemne wykonywać ręcznie przy skrzyżowaniu z istniejącym 

uzbrojeniem, roboty należy prowadzić odcinkowo i zgodnie z ustaleniami 

właścicieli istniejącego uzbrojenia; 

- Przed przystąpieniem do robót ziemnych należy zlecić nadzór wszystkim 

właścicielom uzbrojenia podziemnego na omawianym terenie;  

- Materiały użyte do wykonania powinny posiadać stosowne dopuszczenia do 

stosowania w budownictwie. 

- Osoby wykonujące prace powinny posiadać stosowne uprawnienia do  

prowadzenia robót. 

- Dokładną lokalizację urządzeń podziemnych należy ustalić przy pomocy 

wykopów kontrolnych wykonywanych ręcznie i pod nadzorem użytkowników. 

- Wszelkie roboty w pobliżu uzbrojenia podziemnego wykonywać pod nadzorem 

użytkowników, stosując się do ich zaleceń odnośnie zabezpieczeń urządzeń. 

- Całość prac usunięcia kolizji należy prowadzić pod nadzorem właścicieli 

urządzeń. 

-  Przed przystąpieniem do robót Wykonawca sporządzi harmonogram 

prowadzenia robót i uzgodni go z PGE Dystrybucja S.A.  

-  Materiały z demontażu, które nie zostaną wykorzystane ponownie należy zdać 

do magazynu właścicieli urządzeń 

-  Zgodnie z treścią art. 29 ust. 3 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych, projekt 

realizuje konkretny ciąg technologiczny, więc dopuszcza się stosowanie 
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urządzeń równoważnych co do ich cech i parametrów, a wszelkie nazwy 

firmowe urządzeń i wyrobów użyte w dokumentacji projektowej powinny być 

traktowane jako definicje standardu, a nie jako konkretne nazwy firmowe tych 

urządzeń i wyrobów zastosowanych w dokumentacji.. 
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10. ZESTAWIENIE WAŻNIEJSZYCH MATERIAŁÓW 

L.p. 
Wyszczególnienie elementu  

rozliczeniowego 

Jednostka 

Nazwa Ilość 

1. Kabel YAKXS 4x120mm²  mb. 146,00    

2. Kabel YAKXS 4x35mm²  mb. 146,00    

3. Rura ochronna typu RHDPEp 110/6,3  mb. 42,00    

4. Rura ochronna typu RHDPEk-F 110/6,3 mb. 20 

5. Rura ochronna typu HDPE 110  mb. 40,00    

6. 

Zabudowa kabla na słupie (1. Rura ochronna UV fi 75 
- l=3m, ramka RK-2 - szt., taśma ze stali nierdzewnej 
+ klamerka - 6kpl., rurka termokurczliwa - 2kpl., 
zaciski przebijajace izolację - 4szt., osłonki końca 
przewodów - 4szt., głowiczka termokurczliwa 
czteropalczatka - 1szt. 

kpl. 4,00    

7. 
Rozłącznik napowietrzny typu RSA 00/4 wraz z 
kompletnym osprzętem do mocowania na żerdzi ŻN 

kpl. 2,00    

8. 
Rozłącznik napowietrzny typu RSA 1/4 wraz z 
kompletnym osprzętem do mocowania na żerdzi ŻN 

kpl. 2,00    

9 

Doposażenie słupa w ograniczniki przepięć: 
- Ogranicznik przepięć SE30.450 BZ-10 – 4szt 
- przewód LGy 16mm – 4m 
- zacisk uziemiający – 4 szt 

kpl. 2 

10 

Uziemienie słupa 10ohm:  
Bednarka stalowa miedziowana. 25x4mm -18m.,  
Pręt stalowy miedziowany fi17,2 -9m – 2 szt 
Klamerka COT36 – 8szt.,  
Taśma stalowa COT 37, 2x1, 20x0.7 – 8szt.,  
Zacisk uziemiający śrubowy ZUS30 – 2szt.,  
Śruba oc. z nakrętką, podkładką okrągłą i sprężystą 
M10x25 – 2szt.,  

kpl 2,00 

11. Dławice czopowe do zabezpieczenia rur kpl. 22  

12. Piasek na podsypkę i zasypkę m3 7,00    

13. 
Taśma ostrzegawcza koloru niebieskiego grubości, co 
najmniej 0,5 mm i szerokości, co  najmniej 40 cm 

mb. 110,00    

14. Pomiary powykonawcze elektryczne kpl. 1,00    

15. Obsługa geodezyjna kpl. 1,00    

F 

L.p. 
Wyszczególnienie elementu  

rozliczeniowego -DEMONTAŻ 

Jednostka 

Nazwa Ilość 

1.  Linia kablowa nN mb. 280,00    

 



                PROJEKT TECHNICZNY 
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D. CZĘŚĆ RYSUNKOWA 

 

NR RYSUNKU TYTUŁ RYSUNKU SKALA 

EN-01 ORIENTACJA 1:10 000 

EN-02 PLAN SYTUACYJNY 1:500 

EN-03 SCHEMAT JEDNOKRESKOWY - 

 


